
obce Pěnčín
červen 2024
zdarma

Zpravodaj

V neděli 12. května 2024 pořádal 
Sokol Frýdštejn v Areálu zdraví u koupa-
liště zálesácký závod zdatnosti.

Závodu se zúčastnilo dvanáct tříčlen-
ných družstev župy Jizerské, z nichž dvě 
byla v kategorii dorostenců a deset druž-
stev bylo v kategorii žactva. Za Sokol Alšo-
vice se zúčastnila dvě družstva v katego-
rii žactva.

Jedno družstvo, ve složení Ema Šedo-
vá, Amálie Šedová a Karolína Švermová, 
které se závodů účastnilo poprvé, skon-
čilo na sedmém místě. Druhé družstvo ve 
složení Pavlína Krausová, Štěpánka Krau-
sová a Lucie Mastníková se umístilo na 
bedně vítězů na krásném třetím místě.

Disciplíny, které závodníci plnili, je pro-
věřily nejen ve sportovní zdatnosti, jako 
byly běh, překonání provazové překážky, 
hod na cíl, šplh na laně, ale také z vědo-
mostí, např. vlastivědných, přírodověd-
ných, ze zdravovědy a Morseovky. Dále 
byli závodníci prověřeni úkoly zálesác-
kými jako je práce s buzolou, orientace 
v mapě, řezání kolíku, či zapalování sví-
ček co nejmenším počtem sirek.

Zálesácký závod zdatnosti
Naše dvě družstva doprovázely a při-

pravovaly Lucie Svobodová, Pavlína 
Suchá a Barbora Šedová.

Závod se velmi vydařil, počasí nám 
napodruhé přálo. Poprvé byl závod kvůli 
nepřízni počasí odložen. Sokol Frýdštejn 

vše pěkně připravil a všichni si mohli po 
svých výkonech dopřát opečený špeká-
ček. Děkujeme Sokolu Frýdštějn za orga-
nizaci a rádi se příští rok opět zúčastníme.

Barbora Šedová, Sokol Alšovice

Devátá třída ZŠ Pěnčín navštívila letecky Londýn

Více na straně 2.
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Přesto, že jaro pomalu končí a blíží se 
léto – čas prázdnin a dovolených, tak čin-
nost a sportovní aktivita TJ Sokola Alšovi-
ce běží naplno dál. Je za námi již mnoho 
proběhlých aktivit v tomto roce. Úspěš-
ně proběhla i jedna z nejdůležitějších 
akcí, kterou Sokol Alšovice pořádal a tou 
byl 48. ročník Pochodu krajem Českých 
sklářů, který se opravdu vydařil. Jak vyso-
kou účastí pochodníků – 724 účastníků, 
tak i počasím a celkovým průběhem od 
startu až do cíle. Podle usměvavých tvá-
ří vracejících se turistů z jednotlivých tras 
pochodu, byla vidět spokojenost a radost 
nejen z ušlých kilometrů a šťastného 
návratu do cíle, ale i z bohatého výběru 
občerstvení, ať už grilovaných pochou-
tek či klasicky českých hotovek. Zkrátka 
dá se říct, že všichni opouštěli alšovskou 
sokolovnu nadšeni a spokojeni.

ZŠ Pěnčín

Nejstarší žáci základní školy v Pěnčíně 
navštívili v termínu 1. až 5. května 2024 
britskou metropoli Londýn. Během čtyř-
denního zájezdu měli žáci příležitost 
poznat život ve velkoměstě na vlastní kůži. 
Rychle se naučili, jak se v Londýně cestu-
je metrem nebo dvouposchoďovými auto-
busy, zvládli si objednat jídlo a nakoupit 
vše potřebné.

Základem programu byla samozřej-
mě návštěva nejznámějších londýnských 
pamětihodností a atrakcí. Prohlídce měs-
ta jsme věnovali většinu času a v cent-
ru navštívili vše podstatné. Nechyběla jíz-
da na velikém londýnském kole London 
Eye nebo návštěva muzea voskových 
fi gurín Madame Tussauds. Dále jsme 
navštívili muzea, parky, nultý poledník 

v Greenwich, plavili jsme se po Temži, 
chlapci navštívili fotbalový stadion lon-
dýnského Arsenalu, nakupovali jsme na 
Oxford Street.

Věříme, že tento zájezd nebyl pro žáky 
jen výbornou jazykovou příležitostí, ale 
také příležitostí poznat život a lidi v moder-
ním multikulturním městě.

ZŠ Pěnčín

Devátá třída ZŠ Pěnčín navštívila letecky Londýn

Turistický oddíl Sokol Alšovice

Tímto patří velký dík všem dobrovolní-
kům, kteří se na této akci podíleli a bez 
váhání přiložili ruku k dílu všude tam, kde 
bylo třeba. Ať už v pátek večer, či v sobo-
tu po celý den u startu či v cíli, v kuchy-
ni, výčepu, u venkovního grilu, na parko-
vištích, apod. Ba dokonce i v neděli při 
zajištění snídaní pro nocležníky, nebo při 
závěrečném úklidu sokolovny. Poděková-
ní posíláme též našim nejmladším soko-
líkům, kteří v pátek vyšli na značení tra-
sy a v sobotu s chutí opětovně vyšlápli 
na některou z určených tras, coby jako 
účastníci samotného pochodu. Dobro-
volníkům, kteří byli v terénu na jednotli-
vých kontrolách, atd. Další poděkování 
patří OÚ Pěnčín a všem sponzorům, kteří 
tuto akci podpořili fi nančním či hmotným 
darem, nebo se podíleli na reklamních 
službách, či nám poskytli zázemí pro kon-
trolu v útulném prostředí Kittelova domu 
na Krásné. Avšak neposlední dík patří 
všem odhodlaným turistům, kteří se roz-
hodli tento ročník podpořit svou účastí. 

Protože bez vás příznivců pěší turistiky, 
by k uskutečnění takovéto akce jako je 
právě tento, již dost známý „Pochod kra-
jem českých sklářů“ nebylo důvodu. Další 
turistickou akcí, která se uskuteční v nej-
bližších dnech je tradiční tajný výlet (info 
na webových stránkách TJ Sokola Alšovi-
ce), ale o tom až v dalším Zpravodaji obce 
Pěnčín.

S blížícím se létem vám všem přeji 
pohodovou dovolenou, plnou radostného 
odpočinku a krásné prázdniny, plné vese-
lých zážitků.

Za TO T. J. Sokol Alšovice D. Pulíčková
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V úterý 30. dubna 2024 se v Alšovicích pálily čarodějnice. 
Účast byla hojná, zúčastnilo se hodně dětí i dospělých. V soko-
lovně bylo připraveno občerstvení i něco na zub. Lidé se sešli 
u zastávky a společně s čarodějnicí vyšli k sokolovně k připra-
vené hranici. Hasiči pak zapíchli čarodějnici na vrchol a zapálili 
oheň. Akce byla úspěšná, těšíme se na příští pálení.

S pozdravem Šárka Fabiánová a Ema Šedová T. J. Sokol 
Alšovice

Už jen pár dnů a 80 sokolů z jednoty Alšovice bude odjíždět 
na XVII. všesokolský slet do Prahy. Nácvik šesti sletových skla-
deb začal na podzim loňského roku. Předškolní děti pod vede-
ním cvičitelek Lenky Lupínkové a Báry Šedové nacvičily sklad-
bu Mravenci. Tato skladba je veselá, hravá, doplněna o zajímavé 
barevné netradiční náčiní. Další skladba pro mladší žáky a žáky-
ně Sokolhraní má za náčiní víceúčelovou rozkládací kostku, kte-
rá slouží jako žíněnka i překážka. Skladbu nacvičily Romana 
Fabiánová a Magda Kurfi řtová. Ve skladbě se objevují gymnas-
tické prvky i taneční rytmické dovednosti. Leporelo je skladba 
pro dorostenky a mladší ženy, doplněna dvoubarevnou karimat-
kou, která spolu s oblečením cvičenek vytváří zajímavé barev-
né efekty. Skladba je taneční s prvky jógy, aerobiku, doplněna 
náročnějšími akrobatickými prvky. Hlavní myšlenkou skladby je 
ženské tělo, jeho síla a jedinečnost. Skladbu Leporelo zacviči-
ly cvičenky již na Jarním sokolském plese v březnu. Cvičitelka-
mi skladby jsou Pavlína Suchá a Lucie Svobodová. Další sklad-
ba s prvky jazzu a swingu s názvem V rytmu srdce pod vede-
ním Renaty Pospíšilové je určena dorostenkám a ženám. Sklad-
ba je taneční bez náčiní, vyjadřuje radost z pohybu. Pohyb je 
vlastně život v rytmu srdce. Skladba propojuje všechny ženské 
věkové kategorie. Skupina 5 jednotlivců se zúčastní vystoupení 
ve skladbě Rocková symfonie. Tato skladba byla secvičena pro 
Gymnaestrádu v Amsterdamu v létě 2023. Ani ve skladbě pro 
dorostence a muže nebude chybět bratr z naší tělocvičné jed-
noty, který dojíždí nacvičovat do Sokola Lišný. Název skladby je 
Před kamerou. Ve skladbě jsou prostná cvičení, momenty sku-
pinového cvičení s vytvářením náročných fi gur, které prověřu-
jí mužskou fyzičku.

Než odjedeme 29. června do Prahy, rádi bychom Vás pozva-
li na Oblastní slet do Turnova, který se koná 9. června 2024.

Zároveň bych ráda poděkovala všem cvičitelkám, cvičen-
cům a ostatním, kdo pomáhají s přípravou Sletu. Poděkování 
za fi nanční podporu patří i sponzorům z řad drobných podni-
katelů z Alšovic, Obecnímu úřadu Pěnčín, Penny, Župě Jizer-
ské i ČOS.

Sokolíkům krásné sletové dny a zážitky nejenom z hromad-
ných vystoupení, které si jistě uchováte na celý život.

Se sokolským pozdravem Nazdar! Renata Pospíšilová 
starostka T. J. Sokola Alšovice.

Sokol Alšovice

Čarodějnice v Alšovicích Sokol Alšovice se chystá 
na XVII. všesokolský slet
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Spolek Huť pro život

Když na jaře po dlouhé zimě vítáme 
vše, co se zelená a těšíme se na teplé 
dny plné slunce, určitě nás napadne, co 
pěkného nás během roku čeká. Někdo 
se těší na kolo, jiný na koupání a někdo 
zase na dovolenou u moře. Ale léto je ješ-
tě daleko, proto nám budou stačit akce, 
pořádané v naší obci či v okolí. Na kon-
ci dubna to je každoroční pochod Kra-
jem českých sklářů, který pořádá turis-
tický oddíl z Alšovic a kterého se účast-
ní nemálo turistů. 1. května lidé navštěvu-
jí tradiční pouť na Krásné.

Od tohoto roku ale první jarní akcí 
bude znovu po dlouhých letech pouť 
v Huti. Samozřejmě už to nemůže být 
pouť s kolotoči a s houpačkami, ale bude 
to nejspíš pouť taková staromilská, jak 
je znávali naši předkové. Lidé se sejdou 
u dobrého občerstvení, mohou zakou-
pit drobné dárky z pouti, mohou si pro-
žít mši a nebo jen navštívit koncert. V Huti 
bývala pouť ke sv. Vojtěchu, který má svá-
tek 23. dubna. I proto byla vlastně prv-
ní poutí široko daleko. Mnohdy, jak uvá-
dějí pamětníci, jezdily děti na řetízká-
či i v chumelenici. V letošním roce jsme 
zkusili v Huti pouť alespoň připomenout 
malým setkáním lidí u dobrého občerstve-
ní a konala se i mše svatá v naší kapli tak, 
jak to na pouti má být. Měli jsme nape-
čené pouťové koláče, domácí perníková 
srdce z pouti, které tak krásně ozdobila 
paní Stáňa Šilhánová a nechyběly perní-
kové modlitbičky, které jsme nazvali Vojtě-
chovy – nebyly totiž z Miletína, ale domá-
cí z Huti. Ve stanu před kaplí se podáva-
la káva, čaj a svařák na zahřátí. Byla zima, 
přesto se sešlo množství lidí, kteří se dob-
ře bavili. Celé odpoledne nám svítilo slun-
ce, takže chlad byl díky slunci a svařáku 
snesitelný.

Velkým překvapením pro návštěvní-
ky byl zrestaurovaný oltář, který byl přive-
zen pouhé dva dny před slavností. Celou 
kapli jsme vyzdobili květinami, vystave-
ny byly i obrázky budoucí křížové cesty, 
které namalovala paní Marie Meisnero-
vá. Pro připomínku poutí v Huti jsme také 
vystavili zvětšenou starou fotografi i z roku 
1956 od pana Pavla Palduse, na které 
jsou pouťové stánky na návsi. Na boč-
ních panelech bylo možné zhlédnout vel-
ké fotografi e, na kterých je vidět postup 
prací při obnově kaple. Nabízí se tak srov-
nání s tím, jak kaple vypadá dnes. Mnozí 
návštěvníci obdivovali staré barokní lampy 
na svíce, které nám zrenovovali v Artglas-
su a na které jsme velmi pyšní.

První jarní

Celou akci doprovodil i pěkný pro-
gram. Na začátku proběhlo poděková-
ní všem, kteří nám zcela nezištně pomá-
hají a také dárcům fi nančních prostřed-
ků. Pamětnice poutí paní Jana Růžičková 
nabídla návštěvníkům vlastní veselé zážit-
ky z dětství – tak jak pouť vnímala dětský-
ma očima. Pan Oldřich Kubáček zahrál 
v kapli na trubku několik skladeb a před 
vlastní mší zahrál na violoncello několik 
skladeb student Štěpán Vyšohlíd. Oba 
hudebníci sklidili zasloužené ovace. Hud-
ba na oba nástroje zněla v prostoru kap-
le jako rajská – po mnoha letech taková 
oslava!

Mši svatou vedl páter Jan Jucha, připo-
mněl život sv. Vojtěcha a také ocenil úsi-
lí našeho spolku Huť pro život při obnově 
kaple. Tato mše se konala v Huti poprvé 
po dlouhých asi šedesáti letech a vůbec 
poprvé v novém století. Byl to svátek se 
vším všudy, kaple v těchto dubnových 
dnech oslavila 275 let od svého založení.

Po skončení mše následoval půso-
bivý a veselý koncert pěveckého sboru 

Gospel Jablonec nad Nisou. To byla vel-
mi pozitivní a povzbudivá tečka za odpo-
ledním programem. Povzbuzení jsme vní-
mali především my, kteří o obnovu kaple 
usilujeme a pro návštěvníky to byl krás-
ný zážitek. Ohlasy na proběhlou slavnost 
jsou pro nás odměnou a mile nás překva-
pilo, že lidé počítají s tím, že pouť v Huti 
v této formě bude i v dalších letech. I to je 
pozitivní zjištění.

Na tomto místě chci poděkovat za 
pomoc panu Richardu Hübelovi, obci 
Pěnčín, všem členům spolku, kteří se 
o zdárný průběh slavnosti zasloužili a moc 
děkuji i panu Kubáčkovi a mladému Ště-
pánovi za to, že si na naší slavnost udělali 
čas a potěšili nás krásnou hudbou.

Slavnost jsme uspořádali v nedě-
li odpoledne 21. dubna od 13 hodin 
a děkujeme všem návštěvníkům, kteří nás 
navštívili a kteří přispěli fi nančními dary na 
obnovu naší kaple sv. Vojtěcha v Huti.

Za Spolek Huť pro život: 
Marie Halodová
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Sokol Skuhrov

Vážení spoluobčané,
Dovolte mi, abych vás ve stručnosti 

obeznámil s děním ve skuhrovském oddí-
le běžeckého lyžování v uplynulé závod-
ní sezóně. Tato byla z pohledu běžka-
ře ne příliš vydařenou. Sněhu bylo málo 
a téměř všechny krajské závody proběh-
ly na čtyřech tratích s převážně technic-
kým sněhem – V Harrachově, Bedřicho-
vě, v Břízkách a na Horních Mísečkách.

V Krajském poháru Libereckého kra-
je jsme odjeli pět závodů a v bodovém 
hodnocení jsme se umístili na pěkném 
8. místě z celkem osmnácti soutěžících 
družstev.

Zároveň jsme v bílé stopě bojova-
li i na republikových závodech v katego-
riích mladších a starších žáků. Zúčastnili 
jsme se závodů Českého poháru a závo-
du HNT (Hledáme nové talenty), které se 
konaly ve Vimperku, na Horních Míseč-
kách, v Břízkách a v Harrachově.

V každé žákovské kategorii starto-
valo více jak padesát závodníků z celé 

republiky a můžeme se pochlubit krás-
ným umístěním některých našich svěřen-
ců: Lotta Vitová – 6. místo, Tomáš Motl 
– 7. místo, Oliver Lodr – 7. místo, Václav 
Motl – 13. místo, František Procházka – 
16. místo. Toto je umístění našich nejlep-
ších. Všichni žáci si vyjeli pro příští sezó-
nu první nebo druhou výkonnostní třídu.

Škoda jen, že nám letos sněhové pod-
mínky příliš nepřály a nemohli jsme odjez-
dit všechny naplánované závody. Dou-
fejme, že příští zimu si to vynahradíme 
a zúročíme tak naší celoroční přípravu.

Nyní jsme v regeneračním tréninkovém 
cyklu, který mají naši žáci nejraději. Tré-
nuje se s nízkou intenzitou, chodíme do 
bazénu plavat a hrajeme pohybové hry. 
Na začátku června nás čeká týdenní sou-
středění na Zrcadlové koze, na které se 
všichni moc těší. Ze sportovního pohledu 
je toto soustředění velmi rozmanité a pes-
tré, což žáky baví. Splouváme řeku Jizeru 
na kánoích a raftech, během jednoho až 
dvou dnů dokážou svěřenci ovládat kánoi 

na řece a dokonce si troufnou i na malo-
skalský jez. Probíhá i horolezecký výcvik 
na Suchých skalách, kde se učí zásadám 
bezpečného lezení a jištění. Nechybí ani 
kolečkové lyže a in-line brusle, cyklovýle-
ty, hry a koupání v řece s dováděním na 
přívozu.

Na konci prázdnin proběhne další 
týdenní soustředění ve Stráži pod Ral-
skem, kde již probíhá specializovaná pří-
prava, hodně se najezdí na kolečkových 
lyžích a na kole.

V sobotu 21. září budeme pořádat ve 
Skuhrově u sokolovny závod v přespol-
ním běhu „Setkání mistrů“. Závod je ote-
vřený i pro veřejnost, tak si přijďte zazávo-
dit. Nevadí, že třeba nevyhrajete, důležitý 
je dobrý pocit z pohybu pro zdraví.

Přejeme všem krásné léto a hlavně 
pevné zdraví. SKOL!

Martin Hübner, vedoucí trenér – oddíl 
běžeckého lyžování T. J. Sokol Skuhrov

Běžkaři T. J. Sokol Skuhrov ukončili závodní 
sezónu 2023–2024
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Hráči z mladších žáků FC Pěnčín Dominik Rydval a Vasil Nemyrovskyy se v úterý 
zúčastnili meziokresního turnaje, na kterém si tým OFS Jablonec došel pro celkovou 
výhru a postoupil na fi nálový turnaj do Roudnice nad Labem. V týmu se během roku 
protočilo více našich hráčů – Tobiáš Vondrák, Lukáš Vašek a Robert Holeš. Za klub jim 
všem děkujeme za skvělou reprezentaci Pěnčína.

Adam Pelta, trenér mladších žáků FC Pěnčín

Žáci z Pěnčína u postupu okresního 
výběru na závěrečný turnaj do 
Roudnice

Srdečně zveme na tradiční řemeslný den do Kittelova domu a okolí.
Těšit se můžete na ukázku tradičních řemesel, se kterými se můžete nejen seznámit, 
ale i si je vyzkoušet.

Na co se můžete těšit:
  Ze dřeva a proutí – povídání S Vladimírou Jakouběovou o využití dřeva v tradiční 
lidové kultuře

 – V zalesněné krajině Pojizeří bylo dřevo po staletí nejdůležitější surovinou pro 
hotovení nářadí a náčiní, nádobí, nábytku a v neposlední řadě i ke stavbě obytného 
domu, hospodářských a technických staveb. Přednáška Vladimíry Jakouběová 
vás seznámí s dílem a dovednostmi sekerníků, šindelářů, bednářů, řezbářů a další 
výrobců, kteří v našem regionu vyráběli ze dřeva a proutí nejen předměty denní 
potřeby, ale i díla s výjimečnou estetickou hodnotou.

  Řemeslníci: tkalci, keramici, kovář, skláři a korálkáři, malíři, košíkář, dráteník, 
bylinkář, pekař, tesař, truhlář, knofl íkář, švec...

  Komentovaná prohlídka výjimečné výstavy rytého skla s autory manželi Tesařovými
  Interaktivní dílny pro děti
  Divadlo i hudba

Řemeslný den V Kittelově domě
5. července 2024

Plstěné květinové věnce – Jana Válková – dílna Kittelův dům 1. června od 13 hodin. 
V období magických obyčejů spojených s kultem vody, ohně a zeleně navazující na 
předcházející slunovrat si můžete v Kittelově domě vyrobit květinové věnečky na hlavu 
z ručně zpracované ovčí vlny. Tento věneček může být na dveřích Vašeho domu připo-
mínkou Svatojánské noci, lidové tradice, předvečer svátku svatého Jana Křtitele. Dílnu 
vede lektorka Jana Válková – Střílková.

Program:
  Květinové věnečky z ručně zpracované ovčí vlny.
  Výroba svatojánských věnečků pro malé děti, velké slečny nebo na dveře či stěnu 

Vašeho domu. Každý kus bude originálem s květy z ručně zpracované ovčí vlny.
Jana Válková – Střílková se jako činorodá mladá žena již od svých studií profi luje jako 

tvůrce autorského šperku, současně vyučuje na Katedře designu Technické Univerzity 
v Liberci. Dlouhá léta se věnovala lektorské a řemeslné činnosti v Muzeu Českého ráje 
v Turnově. Je také vášnivou chovatelkou ovcí, jejichž vlnu zpracovává do uměleckých 
objektů, šperků, ale i praktických doplňků běžného života.
Cena 450 Kč
Informace a rezervace: info@kittelovomuzeum.cz

Červnová dílna v Kittelově domě

Informace z Kittelovska

FC Pěnčín

Kittelovo 
muzeum hledá
Chcete se zapojit do týmu, který 
připravuje a realizuje kulturní 
a společenské akce pro veřejnost na 
Kittelovsku?
Hledáme další dobrovolníky pro 
přípravu a realizaci akcí.
Zajímá Vás co vše děláme a chceme 
dělat? Baví Vás práce s dětmi? Tvoříte 
a chcete se podělit s ostatními?
Zastavte se na Kittelově muzeu nebo 
nás kontaktujte na 
info@kittelovomuzeum.cz

Děkujeme Rh

Fotografi cká 
soutěž
Kittelovo muzeum, spolu s obcí 
Pěnčín vyhlašují fotografi ckou soutěž
LÉTO 2024 NA PĚNČÍNĚ
Soutěž je určena pro všechny věkové 
kategorie.

Každý soutěžící zašle jednu 
černobílou nebo barevnou 
fotografi i k danému tématu. 
Z fotografi e musí být zřejmé, 
že je z naší krásné obce a byla 
vytvořena během tohoto léta!

Neposílejte prosím více fotografi i a ani 
fotografi e z minulosti.
Fotografi i zašlete do konce léta, tedy 
23. 9. 2024, na zpravodaj@pencin.cz

První tři soutěžící obdrží věcnou cenu 
a jejich fotografi e bude zveřejněna 
na stránkách obce, Kittelova muzea 
a všechny zaslané fotografi e budou 
vystaveny v Kittelově domě.             Rh
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Informace z Kittelovska

Horní černá kuchyně Kittelova domu 
byla nově doplněna do předpokládané 
podoby, kterou mohla mít za dr. Kittela. 
Vedle tradičních hrnců a konvice na troj-
nožkách je zde nově hydrodestilační pří-
stroj pro přípravu „lekvarů“ či „dryáků“. 
Zde se na otevřeném ohni mohly vařit 
odvary a čaje z bylin, ale také z bylin des-
tilovat esenciální oleje a vody.

Zpracování bylin hydrodestilací se 
objevilo pravděpodobně nejprve na před-
ních východě, v Mezopotámii. Až do šest-
náctého století se léčivé byliny rozšiřova-
ly zejména díky poznatkům plynoucích ze 
zemí Orientu (Mezopotámie, Egypt, Indie 
a Čína). Lidové léčitelství se rozvíjelo i na 
území starověkého Řecka a Říma. Zají-
mavou kapitolu v našich dějinách před-
stavuje také středověké léčitelství, kdy se 
byliny ukládaly do herbářů.

V tomto ohledu je výjimečný i regi-
on Jizerských hor a Krkonoš. V bota-
nickém popisu Cieplic Śląskich a okolí 
z roku 1607 Caspar Schwenckfeldt píše, 
že se v horách nacházelo mnoho herbá-
řů a tzv „bylinníků“, kteří také provozova-
li často nelegální lékařskou praxi. V roce 
1622 nebo 1623 se v Karpaczi usadila 
skupina protestantských náboženských 
uprchlíků z Česka. Byl mezi nimi i lékár-
ník Georg Werner, původem z Kladska, 
kterému je přisuzováno založení cechu 
krkonošských laborantů. Veškeré své 
znalosti pak předal z otce na syna. Labo-
ranti z Krkonoš si vybrali jako svého patro-
na bájného vládce Krkonoš – Ducha Hor

Přirozeným centrem Krkonoškých 
laborantů se stal slezský Karpacz a jejich 
činnost se rozšířila do celého regionu 
Krkonoš. Jiná legenda přisuzuje zalo-
žení cechu laborantů roku 1700 dvěma 
studentům pražské medicíny Mikuláši 
a Salomonovi. Studenti se údajně rozhod-
li žít v Karpaczi a praktikovat zde medicí-
nu založenou na kombinaci lékařských 
věd a léčivých sil přírody.

Vzrůstaly i konfl ikty mezi „laboranty“ 
a ofi ciálně uznávanou medicínou. Pruský 
zákon z roku 1740 omezil počet legálních 
laborantů v Krkonoších na třicet lidí, kte-
ří museli k vykonávání svého řemesla zís-
kat ofi ciální povolení. Posledním laboran-
tem byl Ernst A. Zwölfel, který získal doži-
votní právo výroby bylinných léků. Jeho 
úmrtím dne 2. dubna roku 1884 skončil 
i dlouhý příběh krkonošských laborantů. 
Do podobné kategorie lidového bylinář-
ství předávaného z generace na generaci 
patřil i Dr. Kittel a jeho rodina.

Hydrodestilace – nově doplněná výstava v Kittelově domě

Jedním ze způsobu zpracování bylin 
je i hydrodestilace, nahřívání a získávání 
extraktu z bylin pomocí vodní páry. Zchla-
zením par v chladiči vznikají rostlinné vody 
(hydroláty) a ještě více ceněné éterické 
oleje. Po zchlazení extraktu zůstává olej 
při horním okraji nádoby, hydroláty dole. 
Separace se pak provádí fl orentinskou 
baňkou.

Pokud máte na zahradě dostatek léči-
vých rostlin, můžete si vyrobit rostlinnou 
vodu (hydrosoly) a éterické oleje. Esenci-
ální oleje jsou velmi koncentrované rost-
linné látky a neměly by se používat zevně 
bez nosného oleje. Nedoporučujeme 
vnitřní užívání. Rostlinné vody (hydroso-
ly) jsou vedlejšími produkty při výrobě éte-
rických olejů a jsou považovány za šetr-
nou alternativu éterických olejů, ale jsou 
stejně cenné a všestranné. Získáte výraz-
ně více hydrolátu než esenciálního oleje. 
Pokud jste pracovali správně, lze hydro-
sol uchovávat v chladničce několik měsíců 
a lze jej dokonce užívat vnitřně. Hydroláty 
se obvykle používají zevně a buď se stříka-
jí přímo na pokožku, používají se ke klok-
tání, přidávají se do obkladů nebo se zpra-
covávají na přírodní kosmetiku.

Květy levandule jsou v destilaci velmi 
oblíbené. Levandulový hydrosol lze po-
užít k relaxaci po náročném dni, pomůže 
vám lépe usnout, nebo jej můžete použít 
na obklady na bodnutí hmyzem a drobná 
poranění. Před destilací je nejlepší nechat 
levanduli sušit alespoň týden. Poté se 
buňky rozbijí a esenciální olej lze snadně-
ji destilovat.

Rozmarýn je známý pro své povzbuzu-
jící vlastnosti. Oblíbená kulinářská bylina 
může být použita jako hydrosol při malém 
energetickém nedostatku.

Meduňka je ceněna zejména pro zklid-
nění po stresujícím dni, ale také pro své 
antivirové vlastnosti. Hydrosol můžete 
například přidat do vody do koupele.

Máta peprná je ceněna pro své chla-
divé a bolest tišící účinky. Jako rostlinná 
voda se proto hodí do spreje na oteklé 
nohy, na ochlazení v horkých dnech nebo 
při tenzních bolestech hlavy.

Šalvěj pravá je v přírodní kosmetice vel-
mi ceněná. Jeho čistící a antiperspirační 
vlastnosti dělají ze šalvějového hydrolátu 
ideální základ pro domácí deodorant.

Šalvěj muškátová je ceněna pro své 
vlastnosti zlepšující náladu, pro vnitřní 
neklid, nervozitu a poruchy spánku.

Lučníček je ceněn pro své vlastnosti tiší-
cí bolest při bolestech hlavy a nachlazení.

Koriandr dokáže povzbudit chuť k jíd-
lu, uvolnit a pomoci při plynatosti, ale 
používá se také k posílení psychiky a při 
migrénách.

Mátu, rozmarýn nebo tymián lze desti-
lovat čerstvý i sušený.

Výroba esenciálních olejů a hydrosolů:
Při destilaci rostlinného materiálu sklí-

zejte rostliny za suchého dne a věnujte 
pozornost tomu, kdy rostliny obsahují nej-
více silic. Obvykle se tak děje v pozdních 
ranních hodinách. Mezi 11. a 12. hodi-
nou je vhodná doba, pokud předchozí noc 
nepršelo. Nejlepší je zpracovávat rostli-
ny čerstvé. Rostlinný materiál můžete vlo-
žit do destilačního zařízení (v závislosti na 
provedení), přímo destilovat nebo extraho-
vat cenné esenciální oleje a hydrosol des-
tilací vodní párou. Ohřejete vodu, vzniklá 
vodní pára stoupá vzhůru, obsahuje cen-
né rostlinné látky a následně se v chladi-
cím okruhu opět ochladí a zkapalní. Vznik-
ne tak hodnotný hydrosol a v závislosti na 
rostlině i několik kapek cenného esenciál-
ního oleje, které lze následně pipetovat na 
hydrosol. Nejlepší je oddestilovat asi 300 
až 400 ml hydrosolu. Poté se může kvali-
ta zhoršit a je třeba použít nový rostlinný 
materiál.

JS
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Inzerce

EKIS Ing. Ladislav Jůna 

Autorizovaný inženýr ČKAIT 12097            
Energeticky ́ specialista MPO 1146  

CENERG 
Centrum udrž i telné energie z.s. 
Č lenové sdružení
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M: +420 725 095 780 
W: www.ladislavjuna.cz 

CENERG 
Centrum udrž i telné energie z.s. 
Č lenové sdružení 
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Sokol Bratříkov

Běh času neúprosně přidává nejenom 
roky nám lidem, ale i budovám, ve kte-
rých žijeme a trávíme svůj volný čas. To 
platí i pro náš sokolský stánek, „Bratří-
kovskou sokolovnu“. O náročné opra-
vě sálu, vchodu, hospody a restaura-
ce psal již bratr Matějíček, který měl na 
této akci velkou zásluhu. Tento nekoneč-
ný příběh dále pokračuje sháněním fi nan-
cí pro méně náročné dodělávky, doplňky 
a plánování dalších oprav, úprav pro zdár-
né fungování objektu. V součastné době 
ověřujeme kvalitu a vhodnost podlahy 
sálu běžným provozem, vyhodnocujeme 
stav podlahy po prvních plesech, spor-
tovních akcích a pronájmech sálu, kte-
ré tato budova umožňuje. S potěšením 
mohu konstatovat, že stav je zatím uspo-
kojivý. Pro Vaši představu, sál je využíván 
pravidelně pět dní v týdnu pro sportovní 
akce, stolní tenis, cvičení dvou družstev 
dětí a nárazově další dny zábavy, večeře 
a pronájem. Často vidíte před i pod soko-
lovnou větší množství vozidel návštěvníků.

Nechci se v tomto článku zabývat 
výčtem dalších radostí, nebo strastí této 
budovy, ale provozem a možnostmi, které 
tato budova poskytuje.

Po strastiplném období dvou let covi-
du a zhruba půlroční přestavbě sokolov-
ny jsme měli obavu hlavně o pokračo-
vání dětských družstev mladších a star-
ších cvičenců „sokolíčků“. Jaké bylo milé 
překvapení, když účast byla vyšší než 
před touto pauzou! Dokonce se uvažu-
je i o vytvoření čtyř družstev „sokolíčků“. 
Velkou zásluhu na této skutečnosti mají 
naše sestry a bratři cvičitelé, jejichž řady 
se rozrostly. Z původních cvičitelů vol-
nočasových aktivit jmenuji sestru Klárku 

Halamovou, bratra Rosťu Kotyzu a sest-
ru Majku Benešovskou, která opustila 
naše řady. Noví cvičitelé volnočasových 
aktivit jsou, sestra Lenka Pileková, bra-
tr Míra Lang a bratr Lubor Niederle. Pro 
Vaši informaci uvádím, cvičenci v sokolíč-
ku, registrovaní v SOKOLE Bratříkov pla-
tí roční oddílový příspěvek 600 Kč, kde 
je zahrnuto i jeho pojištění. Pokud máte 
zájem se podívat nebo Vašeho potomka 
nechat zacvičit, aniž je v Sokole přihlá-
šen, můžete. Stačí přijít v termínu, který je 
napsán na stránkách Jednota Sokol Bra-
tříkov za jednorázový poplatek, který činí 
25 Kč. Také se lze i telefonicky dohod-
nout na č. 607 775 806 Lenka Pileko-
vá. Děti i předškolního věku zde získávají 
kontakt s ostatními, navazují dobré vztahy 
do budoucna a osmělí se. Z vlastní zkuše-
nosti mohu říct, že pokud přijedou vnou-
čata od dcery z Přerova n. L. a je cvičení, 
jsou tam. V těchto aktivitách nejde o spor-
tovní výkony ale o radost z pohybu a zís-
kání dobrých životních návyků a kolektiv. 
To je cíl sokolského hnutí.

Další, hlavní aktivitou, na kterou 
nesmím zapomenout, je stolní tenis. Má 
zde velkou tradici, která je završena tur-
najem, Memoriál Václava Sákry. V prů-
běhu roku borci soutěží ve čtyřech druž-
stvech, dvě družstva v okresním přeboru 
první třídy a dvě družstva krajského pře-
boru druhé třídy. Statistiky i jména bratří 
jsou uvedeny na stránkách jednoty Soko-
la Bratříkov.

Můžeme se také pochlubit zdařilou 
akcí, 22. dubna 2024, pozváním loutko-
vého divadla T. J. Sokol Zásada. O obě 
části, jak pro děti tak pro dospělé, byl 
zájem. Foto je z pohádky pro dospě-
lé. Občerstvení obstaraly místní pekařky 
Míša Jareisová, Kačka Chlumová a Moni-
ka Pavlíková, za to jim děkujeme. O pět 
druhů pečení po desetikoruně i chlebíč-
ky z Chrastavy za 35 Kč byl velký zájem.

Také pálení čarodějnic s dětským pro-
gramem nám vyšel na výbornou. Počasí 
přálo, dětí „jako smetí“, více než dospě-
lých účastníků. Nezbývá než poděkovat 
pořadatelům za přípravu a organizaci.
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Mnozí z nás používáme různé tech-
nické vymoženosti dnešní doby na svých 
zahradách. Nákup je záležitostí doporu-
čení sousedů, známých, internetu, atd. 
Pak ale nastává úskalí provozu a údrž-
by. Pokud se jedná o motorový olej do 
čtyřtaktní sekačky potřebujeme znát jaký 
olej, za kolik peněz, a jakou má funkci 
v motoru.

Jelikož jsem v této problematice chví-
li pracoval, rád se podělím o své zkuše-
nosti. V dnešním Zpravodaji bych probral 
funkci motorového oleje, proč a jak čas-
to ho vyměnit.

Každý z Vás ví, že motorový olej (dále 
MO) zajišťuje mazání motoru a tedy sni-
žuje tření pohybujících se součástek. MO 
je upravován různými přísadami – aditivy, 

tak aby vyhověl co nejlépe danému moto-
ru. Například aditiva zamezují pěnivosti 
MO, korozi součástek, zaručují tekutost 
– viskozitu při různých teplotách, pohlcu-
jí – eliminují škodlivé sloučeniny z ovzdu-
ší, síry a dusíku do vyčerpání aditiv, atd.

Důležitou vlastností současných aditi-
vovaných olejů je udržet drobné částeč-
ky nečistot – karbony tak malé, aby pro-
šly olejovým fi lmem v ložiscích a také aby 
se neusazovaly v motoru. Jelikož naše 
sekačky nemají fi ltr MO, je nutná častější 
výměna. Výměnou tyto nečistoty odstraní-
me z motoru. Pokud zanedbáte výměnu, 
částečky nečistot se při vyčerpání aditiv 
zvětšují a stává se z nich jemné brusivo. 
Pro vaši představu papírové olejové fi ltry 
mají „otvůrky“ okolo 0.018 mm.

Z těchto důvodů je vhodné zhruba 
za 15 motohodin provést výměnu. Pro 
běžné sekání okolo rodinného domku 
je to dvakrát za sezonu. Výměna u star-
ších sekaček je vypouštěcím šroubem 
ve spodní části motorové skříně, u nověj-
ších pouze odšroubujeme zátku naléva-
cího hrdla a naklopíme sekačku na bok. 
Pozor při měření hladiny oleje se zátka 
s měrkou musí zastrčit nebo zašroubovat 
na doraz. Pokud tak neučiníte, budete mít 
vyšší hladinu oleje, motor se hřeje a může 
i víc kouřit, spalovat olej.

V následujícím čísle proberu výběr 
motorového oleje dle viskozity a výkon-
nostních parametrů.

Karel Dubský

Něco z historie 
T. J. Sokola 
Bratříkov

Historii T. J. Sokola Bratříkov není jed-
noduché úplně odhalit. Nejzákladněj-
ší zdroj informací bývá kronika. Původ-
ní kroniku Sokola Bratříkov znehodnotilo 
nevhodné uskladnění v období okupace 
v průběhu druhé světové války.

Další zdroj informací, kronika obce 
Bratříkov, která se sokolem také zabýva-
la, zmizela po druhé světové válce. Mezi 
pamětníky se vyprávělo, že o jednom ze 
starostů obce kronika nepsala pěkně, tak 
zmizela. Pokud nebyla zničena, tak se 
snad někdy objeví.

Poznatky o historii Sokola Bratříkov 
jsou čerpány z kroniky Sokol Bratříkov 
obnovené a doplněné z roku 1971 a ze 
spisů archivu v Semilech.

Dále se zachovala divadelní kronika 
psaná roku 1959, kde jsou také zmínky 
o dění v sokole.

Důležitým zdrojem informací je památ-
ník Sokola Bratříkov vydaný roku 1936. 
Toto výjimečné dílo bylo vydáno u příleži-
tosti župního sletu Sokolské župy Krko-
nošské. Autoři jednotlivých částí byli 
naši bratři, např. bratr František Brunclík 
a Josef Hejduk, oba z Bratříkova, a další. 
Obsahuje nejen informace o Sokolu Brat-
říkov, ale i historii Bratříkova

Technické okénko
Naše čtyřtaktní sekačky na trávu – motorové oleje

Historie Sokola Bratříkov v období 
1896 až 1936:

Myšlenku sokola přivezli do sever-
ních Čech studenti Ing. Fr. Havel z Louž-
nice a Dr. L. Daníček z Huntířova. Bratří-
kov a Loužnice byly v té době jedna obec. 
V Loužnici vznikl sokol již v roce 1887.

V Bratříkově se konala ustavující schů-
ze pravděpodobně v hospodě u Pirochů, 
předsedou byl zvolen bratr Josef Piroch, 
přítomno bylo 23 (v některých zázna-
mech uvedeno 24) zakládajících členů 
viz.(PSB). Psal se rok 1896. Prvním sta-
rostou Sokola Bratříkov byl zvolen Franti-
šek Hnídek. Jména následujících starostů 

jsou uvedena v (PSB), nejdelší funkční 
období, 16 let, absolvoval za všeobecné 
spokojenosti členů sokola bratr František 
Brunclík.

Rozepisovat se o tomto období mými 
slovy by nemělo tu správnou autentičnost. 
Proto uvedu v dalších číslech zpravodaje 
obce Pěnčín text památníku Sokola Brat-
říkov. Mnozí rodáci Bratříkova zde nalez-
nou jména svých příbuzných a známých.

Pokračování v následujícím čísle Zpra-
vodaje obce Pěnčín.

Karel Dubský,
Místostarosta T. J. Sokol Bratříkov

Sokol Bratříkov
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Informace z Kittelovska

CESTA
Bohuslav Štafl 

Výstava fotografi í utajeného fotografa 
z Jizerských hor v Kittelově domě

Kittelův dům, 26. dubna až 27. červ-
na 2024.

Bohuslav Štafl  se narodil v roce 1954. 
Vyrůstal v nedalekých Dalešicích, poz-
ději navštěvoval Základní školu v Koko-
níně a do Jablonce jezdil na strojní 
průmyslovku.

První setkání s fotografi i bylo v době, 
kdy jako malý kluk pozoroval svého tatín-
ka, který nejen fotografoval, ale také 
maloval obrazy. Bohoušek se od rané-
ho mládí zabýval hudbou, poezii, výtvar-
ným uměním. Svůj první fotoaparát dostal 
od rodičů v 18 letech a fotografování se 
mu stalo celoživotním koníčkem. Většinu 
života pracoval v Preciose v Jablonci nad 
Nisou, kde také žil. V Preciose vedl něko-
lik let fotokroužek. Jezdil jako vedoucí na 
dětské tábory, kde na snímcích zachyco-
val veškeré táborové dění.

Miloval Jizerské hory, kam v zimě 
vyrážel na běžkách, fotografoval přírodu 
a krajinu v každém ročním období. Měl 
rád hudbu, koncerty a festivaly. Fotogra-
foval nejen muzikanty, ale tváře lidí v čin-
nosti: v tanci, smíchu... Fotografoval kvě-
tiny, lesy, měl rád mlhy a mechy na stro-
mech. Posledních sedm let žil Bohou-
šek Štefl  se svojí ženou Móňou na cha-
lupě na Českém Šumburku. Cestovali po 
světě a Bohoušek stále vše fotografoval. 
Bohužel, Bohoušek nás náhle opustil po 
těžké nemoci v červnu 2023. Bohoušek 
byl velmi skromný a měl cit pro fotogra-
fi i. Nikdy své fotografi e nevystavoval. Je 
to jeho první výstava.

„Vybírala jsem z tisíce fotografi i, prv-
ní výběr byl 180, poté 60 a na výsta-
vu byla zapotřebí necelá polovina“ říká 
Bohouškova manželka a kurátorka výsta-
vy Móňa Štafl ová – Kristiánová.

Bohoušek říkával: „Dobrou fotografi i 
mám tak jednu ze sta…“

Ryté sklo v čase
V Kittelově domě na Krásné – Pěn-

číně je od 10. května do 7. září k vidění 
výstava Ryté sklo v čase. Zahájení výstavy 
proběhlo v pátek 10. května v 17 hodin. 
Výstava tvorby Lucie a Jiřího Tesařových 
přibližuje ryté sklo od historických replik, 
restaurování benátských zrcadel až po 
autorskou tvorbu rytých objektů zhoto-
vených klasickým uměleckým řemeslem. 
„Výstavu jsme pojali s cílem přiblížit toto 
umělecké řemeslo, kterému se věnuje-
me, širší veřejnosti,“ poznamenala spo-
luautorka výstavy Lucie Tesařová.

Lucie Tesařová je rytečka skla a restau-
rátorka, držitelka licence Ministerstva kul-
tury na restaurování zrcadel benátského 
typu. Celý profesní život se věnuje ryté-
mu sklu. Své zkušenosti z oboru i z prá-
ce na kopiích historického skla využívá 
ve své současné profesi při rekonstruk-
cích poškozených benátských zrcadel 
a jejich součástí.

Jiří Tesař je uměleckým rytcem skla. 
V průběhu své dlouholeté profesionální 

praxe realizoval kopie historických rytin 
z uměleckých sbírek, ofi ciální dary i tvor-
bu portrétů. Za svoji práci získal mno-
ho domácích i mezinárodních oceně-
ní. V současné době se věnuje moderně 
pojaté autorské rytině na nejvyšší řemesl-
né úrovni.

Manželé pracují v soukromé rytecké 
dílně v Semilech. Na některých projek-
tech se podílejí společně a navzájem se 
inspirují. Ryté sklo je nedílnou součástí 
jejich života.

Veškerý kontakt a přihlašování na akce 
na info@kittelovomuzeum.cz
8. 6. Intuitivní obrazy – terapie – Eva 
Benešová – dílna od 14 hodin
MALOVÁNÍ S EVOU A LEOU – kurz 
terapeutického vyjadřování barvami, 
cena 1 300 Kč
15. 6. Copak to tu kvete? Sběr bylin 
s Ivou Válkovou – dílna od 13 hodin
cena 300 Kč
22. 6. Svatojánská slavnost s vílou 
Izerínou – akce
5. 7. Řemeslný den – akce
5. 7. O starých řemeslech 
s PhDr. Vladimírou Jakouběovou 
– přednáška
Ze dřeva a proutí – povídání o využití 
dřeva v tradiční lidové kultuře.
13. 7. Krajiny snové a skutečné 
14–17 hodin
Malířská dílna, na které se zájemci 
seznámí se základními momenty ve 
stavbě krajiny a v technice akvarelu. 
Workshop pro dospělé i větší děti, 
vhodný i pro začátečníky. Kurz akvarelu 
povedou Lenka Kurovská a Jana 
Dernovšeková, malířky z uskupení 
„Soubabí“, o prázdninách vystavující 
v Kittelově domě.

20. 7. Byliny – nalož co se dá, 
zpracovávání bylin – Iva Válková – 
dílna od 13 hodin, cena 300 Kč
3. 8. Už máme nasušeno – bylinné 
směsi a čaje – Iva Válková – od 13 
hodin, cena 300 Kč
10. 8 Festival zdraví na Krásné – akce
24. 8. 2024 ve 13 hodin Houbařská 
praktická vycházka aneb Pojďte 
poznat houby v terénu - za houbami 
se vypravíme s Janou Čapkovou do 
lesů a porostů v Huti. Vycházka (asi 3 
hod.), bude začínat na parkovišti u lesa 
v místě zvaném „Havaj“. Pořádá Kittelovo 
muzeum ve spolupráci Houbařským 
spolkem z Lomnice nad Popelkou, cena 
100 Kč.
11. 9. Aromaterapie – Eva Benešová 
– přednáška od 17 hodin, cena 200 Kč
14. 9. Vaříme sirupy a masti – Iva 
Válková – dílna od 13 hodin, cena 
300 Kč
15. 9. Podzimní pouť – akce
21. 9. Aromaterapie – praktická dílna 
– Eva Benešová – dílna od 13 hodin, 
cena 450 Kč

Přehled dalších akcí v Kittelově 
domě – léto 2024



Zpravodaj obce Pěnčín 06/2024 13

Soutěž o Kitla

Zpravodaj obce Pěnčín. Vychází nepravidelně nákladem 950 výtisků. Vydavatel: Obec Pěnčín, IČ 00262501. Redakce: Kittelovo muzeum p. o., IČ 09055304, 
Krásná 10, 468 21 Pěnčín. Odpovědná osoba: Richard Hübel, tel.: +420 602 620 969, hubel@kittelovomuzeum.cz. Sazba: Magdaléna Bittersmann. Tisk:
www.jabloneckatiskarna.cz, Podhorská 22, 466 01 Jablonec nad Nisou. Datum vydání: 24. května 2024. Povoleno pod reg. číslem MK ČR E 10467 ze dne 
27. 7. 2000. Uzávěrka dalšího, prázdninového čísla je ve středu 19. června 2024. Příspěvky do zpravodaje můžete odevzdávat osobně v Kittelově muzeu 
nebo zasílat elektronicky na e-mail: zpravodaj@pencin.cz. Některé příspěvky mohou být kráceny. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají jednotliví autoři.

Vylosovaným správným luštitelem z minulého čísla je paní Pavla Suchánková z Bratříkova. Gratulujeme. Cenu je možné 
vyzvednout na Kittelově muzeu. Dnes hrajeme o Kitl Šláftruňk 500 ml. Hezké luštění.



14 Zpravodaj obce Pěnčín 06/2024

Pozvánky

RYTÉ SKLO V ČASE
Lucie a Jiří  TESAŘOVI

Historický odkaz i současná inspirace

Kittelův dům Pěnčín – Krásná
od 11. května do 7. září 2024



12 hodin
Klepání kosy
Ukázka s možností vyzkoušení (vezměte 
si klidně tu svoji kosu).

12–16 hodin
Dětský den s vílou Izerínou
Odpoledne plné soutěží, her, hudby, 
zpěvu a tance. Devatero zastavení 
s vílou Izerínou – věnečky, archeologie, 
poznávačky, chůdy, trakař, stezka bosých 
nohou, sklář, fotokoutek, rybář, dráteník.
Každé dítě dostává pamětní list
– účastnický poplatek 20 Kč. 

14 hodin
Pohádka pro děti

22. června 2024 
Krásná – Kittelův dům
od 12 do 21 hodin

15 hodin
Pravěké sekerky
Povídání o nedalekém neolitickém nalezišti 
s ukázkou archeologa Petra Šídy, včetně vycházky 
na místo těžby.

15–18 hodin
Hudba k tanci i poslechu

17 hodin
Zapálení svatojánského ohně s povídáním
Svatojánský den a noc mají zvláštní moc – vyprávění 
na téma země, byliny, oheň, voda, vzduch a éter. 
Poté opékání buřtů, posezení u ohně, povídání.

Po celý den
 sklářská figurkářská dílna Jiřiny Štrynclové

Kittelovo muzeum otevřeno od 9 hodin

Souběžně na Pěnčíně probíhají 
Pěnčínské slavnosti.

Změna programu vyhrazena.

@kitteluvdum www.kittelovomuzeum.czObec Pěnčín

Svatojánská slavnost
a Den s vílou Izerínou 



Změna programu vyhrazena.

@kitteluvdum www.kittelovomuzeum.cz www.kostelkrasna.czObec Pěnčín

Leona Machálková

SHK Superhero Killers

Tereza Mašková

Těla

Kouzelník Alex

Koblizc!


